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Vantaan sosialidemokraattisen seurakuntaväen tavoitteet 

valtuustokaudelle 2019-2022
Kansankirkko − apuna ahdingossa, tukena elämässä

Suomalaisten enemmistö ajattelee, että pelkkä aineellisen hyvän tavoittelu ei kanna yksilöä, perhettä ja yhteisöä eteenpäin. Tavoitteemme on, että oma seurakunta ja kirkko koetaan jatkossakin kaikille asukkaille avoimena ja henkisenä rikastuttajana. Kansankirkkona, joka tukee sekä elämän arjessa että juhlassa.

Erityisenä haasteena on vastata työelämän, lasten, nuorten ja perheitten ahdinkoon ja ikääntyneitten yksinäisyyden ja turvattomuuden tunteeseen. Kukaan ei saa jäädä yksin ja heikoimmista tulee huolehtia kaikkiin ikäryhmiin nähden. Kaikki ovat kutsuttuja yhdenvertaisina seurakuntalaisina.
Kirkon tulee olla aikaamme uudistava liike sekä koko yhteiskunnassa että yksittäisten ihmisten mielissä. Kirkon tulee olla tasa-arvoinen vähemmistöjä kohtaan. Armo kuuluu kaikille.
Vantaalla, joka kasvaa ja muuttuu nopeasti, on erinomaiset mahdollisuudet vastata näihin haasteisiin.
1. Diakonia tukee heikoimpia
Kirkon diakonialla on keskeinen sija auttaa ihmisiä arjessa hyvinvointiyhteiskunnan rapistumista vastaan. Diakonian tärkeitä kohderyhmiä ovat vaikeuksiin joutuneet yksinhuoltajat, lapset, asunnottomat ja päihdeongelmaiset sekä mielenterveyden ongelmien kanssa kamppailevat lähimmäiset.

· Seurakuntayhtymän asuntotuotantoa tulee lisätä hyödyntämällä lisärakentamisen mahdollisuudet seurakuntayhtymän omistamilla tonteilla. Näissä on huomioitava myös vuokra-asuntojen rakentaminen.
· Erityinen painopiste on nuorten aikuisten, syrjäytymisuhan alaisina olevien ja asunnottomien asuntopulan helpottaminen.
· Heikoimmassa asemassa olevia on tuettava yhteistoiminnassa kaupungin ja kansalaisjärjestöjen kanssa.
2. Yhteisöllisyys rakentaa yhteistä hyvää 

Vapaaehtoisten toiminnan merkitystä on korostettava. Vapaaehtoistyö on perinteisesti ollut kirkon toiminnan yksi kulmakivi, joka osaltaan edistää yhteisöllisyyttä. Kolmannen sektorin merkitys julkisten palveluitten yhteistyökumppanina tulee korostumaan. 

Kristillisen vastuunkantamisen ja lähimmäisyyden arvopohja on tärkeässä asemassa seurakunnan eri toimintaryhmissä, rippikouluissa, kerhoissa, koulujen ja päiväkotien kanssa tehtävässä yhteistyössä. Se on sidottu vahvasti diakonian perusviestiin yhteisen hyvän tekemisessä. Vantaan kaupunki ja sen viranomaiset ovat keskeisiä kumppaneita.

· Vapaaehtoista auttamisen ja tukemisen tahtoa tulee vahvistaa. Vapaaehtoisille on varattava uusia mahdollisuuksia toimia.
· Vantaan seurakunnat ovat vahvasti mukana yhteinen pöytä hankkeessa yhdessä Vantaan kaupungin kanssa.

· Seurakunnilla on aktiivinen rooli monikulttuurisen ja monikansallisen kaupunkimme asukkaitten ohjaamisessa yhteisöllisyyteen, suvaitsevaisuuteen ja vuorovaikutukseen.
· Seurakuntien palveluja on suunnattava myös muualta Vantaalle muuttaneille juurtumisen edistämiseksi. Seurakuntien tulee edistää uskontojen välistä keskustelua.
3. Lapset, nuoret ja vanhemmuus
Lapset ja nuoret ovat vantaalaisen menestyksen kivijalka. Siihen liittyvät vanhemmuuden tukeminen, toisen ihmisen huomioonottaminen, lähimmäisyyteen kasvaminen ja kristillisyyden perusarvoihin kuuluva huolenpito. 

· Kirkon ja seurakuntien on mentävä lähemmäksi lasten, nuorten ja perheiden arkea. Kohtaamispaikkoina voivat olla päiväkodit, koulut, erilaiset tempaukset ja tapahtumat. On jalkauduttava sinne, missä seurakuntalaiset ovat.
· Lasten ja nuorten kohtaamiseen ja vuorovaikutuksen rakentamiseen tarvitaan selkeitä ja rohkeita uusia toimintatapoja. Lasten ja nuorten kerhotoiminta on osa kirkon kulttuuria.
· Rippikoulun menestystarinaa pitää edelleen vahvistaa. Nuorille on järjestettävä omia vaikutuskanavia ja foorumeita. 
· Rippikoulun jälkeen nuoret tarvitsevat tukea tasapainoiseen kasvuun ja oman aikuisen elämän rakentumiseen. Seurakuntien tulee omalta osaltaan kantaa vastuuta nuorisotakuun toteuttamisesta.
4. Ikääntyvä väestö
Vantaa on pitkään ollut ikärakenteeltaan maamme nuorimpia kaupunkeja. Vaikka muuttoliike on edelleen vilkasta, Vantaalle pysyvästi asettuneiden ikääntyneiden määrä lisääntyy nopeammin kuin muissa suurissa kaupungeissa. Yksinäisyys on kasvava ongelma ikääntyneiden keskuudessa. Tämä on otettava huomioon myös Vantaan seurakunnissa.

· Ikääntyvän väestön asumispalveluita on kehitettävä.

· Hengellistä ja henkistä tukea on lisättävä henkilökohtaisin ja ryhmäkeskusteluin.

· Seurakuntien on verkotuttava ikääntyneiden asukkaiden järjestöjen kanssa ja annettava niille hengellistä tukea.

5. Monimuotoiset jumalanpalvelukset 

Seurakuntaväellä ja seurakuntien työntekijöillä on yhdessä mahdollisuudet kehittää monimuotoisia jumalanpalveluksia.

· Erityisesti on toteutettava nuorille aikuisille valmistettuja messuja. Niiden yhteyteen voidaan luontevasti liittää yhteisiä kahvi- ja keskusteluhetkiä.
· Seurakunnan tilaisuuksien sisältöä on kehitettävä ja etsittävä myös uudella tavalla puhuttelevia muotoja. Tapahtumien ajoituksessa on otettava huomioon urbaanin 24/7 elämänmuodon haaste.

6. Kestävä kehitys – kestävät kirkot
Seurakuntien toiminnan on perustuttava kestävään kehitykseen. Tämä koskee myös kirkon rakennuksia. Kirkkojen rakentamisessa on korostettava monipuolista käyttöä ja joustavuutta. Teknisten ratkaisujen on tuettava energiansäästöä ja rakennusten pitkää käyttöikää.

· uusien kirkkorakennusten on oltava kestäviä ja mahdollistettava tilojen joustava käyttö

· kirkko säästää ja jopa tuottaa energiaa kestävästi

· tarpeettomaksi jääneitä tiloja on myytävä ja

· vanhoja tiloja on voitava muuttaa uusien toimintatarpeiden mukaan.

7. Yhteinen toiminta vahvistaa taloutta
 

Vantaalla seurakuntien jäsenmäärän kehitys on kaupungin kasvusta huolimatta aleneva. 
· Nopeasti kasvavassa kaupungissa on kyettävä joustavasti ohjaamaan ja luomaan toimintaa myös uusille asuinalueille. Siksi Vantaalla tulee keskittää voimavaroja kaikkien seurakuntien yhteisiin palvelukeskuksiin. Yhteisiä toimintamuotoja voisivat olla esimerkiksi lapsityö, nuorisotyö, diakonia, viestintä, henkilöstö, taloushallinto ja kiinteistöjen hoito. 
· Toisaalta on kehitettävä myös paikallisia toimintatapoja vastaamaan entistä paremmin seurakuntalaisen hengellisiä, henkisiä tai aineellisia tarpeita. 

· Kirkollisveroprosentti tulee säilyttää nykyisen suuruisena tulevan valtuustokauden. 
· Kirkollisissa maksuissa seurataan yleistä kustannustason nousua.

· Maaomaisuuden jalostus tulee tehdä pitkällä tähtäyksellä tuottavasti ja seurakuntien perustoimintaa korostavalla tavalla. 
· Tonttien hyötykäyttö asuntojen rakentamiseksi on tehostettava.

· Seurakuntien taloutta on hoidettava keskitetysti ja ammattitaitoisesti.
· Kirkko ja kaupunki lehden Vantaa osiota on kehitettävä tasapuolisesti 

